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Sabiendo que las ecuaciones anteriores son las ecuaciones de dos cuadripolos "a" y "b"

idénticos:

1 Dibljese la conexién de los cuadripolos "a" y "b", para formar una conexion “ay b"
en paralelo.

2 Obténgase el circuito equivalente en Ttdel cuadripolo “a+b".

3 Dibljese la conexién de los cuadripolos “a" y "b", para formar una conexién en
cascada. Indicar las relaciones entre cuadripolos, y calcular las ecuaciones de
dicha conexion empleando los pardmetros de transmisién.

4 Calcllese para esta (ltima conexidn: impedancia a conectar en la salida para
transferir potencia maxima.

5 Para dicha impedancia determinese: impedancia de entrada, ganancia de corriente,
y ganancia de tensién.

RESOLUCION

Representacion de la asociacién:
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Los pardmetros de impedancia de la asociacion son los siguientes
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Relacion entre las tensiones y corrientes de los cuadripolos y la asociacion

Uy =Uiy, =y Up =Up, =Up
Ly =1y, + Iy L, =1, + Iy,
2 Circuito equivalente en 1t

Las ecuaciones caracteristicas vienen dadas en funcion de los pardmetros hibridos inversos
(pardmetros g).

Los cuadripolos son reciprocos puesto que se cumple la condicién de reciprocidad (gi2=-g21),
por lo que existe el equivalente en 1t

Se emplea la tabla de conversién entre pardmetros para determinar los pardmetros de
admitancias y a continuacién poder hallar los pardmetros del circuito mequivalente.
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3 Conexién en cascada
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Trabajando con pardmetros de transmision, se puede obtener sencillamente la matriz de
transmision del cuadripolo equivalente.

[TI=[Tal[Tb]

Los pardmetros de las dos matrices de transmisién son iguales: Aa=Ab; Ba=Bb; Ca=(b;
Da=0b.

Para obtenerlos se emplea la tabla de conversién entre pardmetros de distinto tipo, de
donde se obtienen las relaciones de conversion:

ﬁa:db:izlz-j
In
8,=8, -Ze 4+.J3 = (3-j4)2
9. J
cangz——“—oj 05s
Ia
_a—Db—Ag—1+J15 15-
9 J

Los pardmetros de transmisién del cuadripolo equivalente:
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A=-(3+j15) B=-35+j12)Q; ¢c=-(1+j0,75)s; D=-(075+j45)

Las ecuaciones caracteristicas en funcion de los pardmetros de transmision:
Uy =B+ 15}, +(35+ j12}1, (1)

I, =-(1+j075)0, +(075+ 45}, ()

4 Impedancia para transmitir potencia maxima.

La impedancia a conectar deberd ser la conjugada de la de Thevenin: z,=z_ *
TH



Se sabe, que esta impedancia se puede determinar como la tension de Thevenin entre la

: Yy
corriente de Norton: z =——
TH £N

Queda determinar: la tension de Thevenin y la corriente de Norton.

La tensidn de Thevenin es aquella se establece entre C y D, cuando la corriente I, es nula.
Se lleva esta condicién a la ecuacién (1), donde se obtiene la tensién de Thevenin:

U, =-B+15)U, +(35+j12)1, ) O&FD - Qfgw:slgﬁs

La corriente de Norton, se establece entre C y D cuando estos extremos estdn
cortocircuitados, es decir con (% nula. Ojo, la polaridad de la corriente de Norton es de
sentido contrario a I, circunstancia esta que habrad que tener en cuenta.

Llevada esta condicién a la ecuacién (1) se puede determinar la corriente de Norton:

Y,

Uy =B+ 5, +@8+ 2}, 0BT - -T,=Iy =350

Asi la impedancia de Thevenin se calcula como el conciente de las dos anteriores:
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Y finalmente la impedancia a la que se transfiere potencia maxima:
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Impedancia de entrada:

z YU
< entrada —
I

Se determina utilizando la ley de Ohm en la impedancia de carga, la tensién de la puerta
dos.



38 - j41
15
dadas en funcién de los pardmetros de transmisién. De forma que se obtendran la tension y

la corriente de la puerta uno, en funcién de la corriente de la puerta dos.

U,=-I,z =-1I, €1 y esta condicién se lleva a las ecuaciones caracteristicas

Uy =+ 15)-L, P IR 4 554 12)1, = 152+ 7.6)2,
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Ganancia de tensién: &, = = 0220106 2¢0
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